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ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА 

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ВІЙСЬКОВИХ ПРОВІЗОРІВ 

 

Вирішення нових завдань, поставлених перед системою освіти України процесами 

державотворення, кардинальними змінами в суспільно-політичному житті суспільства, 

вимагає вироблення адекватної організаційної структури системи освіти, яка б забезпечувала 

перехід до принципу "освіта впродовж усього життя". Вирішення цієї проблеми можна 

знайти через добре відому в усьому світі систему дистанційного навчання. Розвиток 

дистанційної освіти в Україні розпочався значно пізніше, ніж у країнах Західної Європи і 

відбувається з урахуванням уже існуючих досягнень в цій галузі. Дистанційне навчання є 

складовою освітнього процесу навчальних закладів Збройних Сил України. 

На виконання вимог наказу Міністерство освіти і науки України "Про затвердження 

вимог до вищих навчальних закладів та закладів післядипломної освіти, наукових, освітньо-

наукових установ, що надають освітні послуги за дистанційною формою навчання з 

підготовки та підвищення кваліфікації фахівців за акредитованими напрямами і 

спеціальностями" та прийнятої Концепції дистанційного навчання у Збройних Силах 

України розпочато впровадження дистанційної технології навчання в Українській військово-

медичній академії. Метою дистанційного навчання є надання освітніх послуг шляхом 

застосування у навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних технологій за певними 

освітньо-професійними, освітньо-науковими, науковими програмами підготовки та 

програмами підвищення кваліфікації військовослужбовців і працівників Збройних Сил 

України. 

Дистанційне навчання реалізовується шляхом: застосування дистанційної форми як 

окремої форми навчання; використання технологій дистанційного навчання для забезпечення 

навчання в різних формах. Підготовка, перепідготовка, підвищення кваліфікації 

(післядипломна освіта) кадрів за дистанційною формою навчання здійснюються у 

навчальних закладах за ліцензованими, акредитованими (атестованими) напрямами 

підготовки (спеціальностями).  

Навчальний процес за дистанційною формою навчання здійснюється у таких формах: 

самостійна робота; навчальні заняття; практична підготовка (у навчальному закладі); 

контрольні заходи. Основними видами навчальних занять за дистанційною формою навчання 

є: лекція, семінар, практичні заняття, лабораторні заняття, консультації тощо. Отримання 

навчальних матеріалів, спілкування між суб’єктами дистанційного навчання під час 

навчальних занять, що проводяться дистанційно, забезпечується передачею відео-, аудіо-, 

графічної та текстової інформації у синхронному або асинхронному режимі. 

Забезпечення дистанційного навчання включає такі складові: науково-методичне 

забезпечення; кадрове забезпечення; системотехнічне забезпечення; матеріально-технічне 

забезпечення. 

Науково-методичне забезпечення дистанційного навчання включає: методичні 

рекомендації щодо розроблення та використання педагогічно-психологічних та 

інформаційно-комунікаційних технологій дистанційного навчання; критерії, засоби і системи 

контролю якості дистанційного навчання; змістовне, дидактичне та методичне наповнення 

веб-ресурсів (дистанційних курсів) навчального плану/навчальної програми підготовки. 

Педагогічні, науково-педагогічні працівники та методисти навчальних закладів, в яких 
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організована дистанційна форма навчання, повинні підвищувати свою кваліфікацію щодо 

організації та володіння технологіями дистанційного навчання. Кваліфікація працівників, які 

підвищували свою кваліфікацію, має бути підтверджена документом про підвищення 

кваліфікації за тематикою дистанційного навчання. 

Кадрове забезпечення дистанційного навчання реалізується постійно діючою системою 

перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів з технологій дистанційного навчання 

таких категорій фахівців: педагогічних та науково-педагогічних працівників навчальних 

закладів; фахівців з інформаційно-комунікаційних технологій - інженерів, програмістів, 

системних адміністраторів дистанційного навчання; менеджерів дистанційного навчання; 

методистів дистанційного навчання; експертів дистанційного навчання. 

Усі фахівці, що забезпечують дистанційне навчання, повинні бути атестованими і мати 

відповідні документи, які підтверджують їх кваліфікаційний рівень з дистанційного 

навчання. 

Системотехнічне забезпечення дистанційного навчання включає: апаратні засоби, що 

забезпечують розроблення і використання веб-ресурсів навчального призначення; 

інформаційно-комунікаційне забезпечення; веб-ресурси навчальних дисциплін, що необхідні 

для забезпечення дистанційного навчання, можуть містити методичні рекомендації щодо їх 

використання, документи планування навчального процесу, відео- та аудіозаписи лекцій, 

семінарів тощо, мультимедійні лекційні матеріали, термінологічні словники, практичні 

завдання із методичними рекомендаціями щодо їх виконання, віртуальні лабораторні роботи 

із методичними рекомендаціями щодо їх виконання, віртуальні тренажери із методичними 

рекомендаціями щодо їх використання, пакети тестових завдань для проведення 

контрольних заходів; електронні бібліотеки чи посилання на них; бібліографії тощо.  

Перелік веб-ресурсів навчальних дисциплін (програм), необхідних для забезпечення 

дистанційного навчання, визначається навчальним закладом залежно від профілю навчальної 

дисципліни. Для забезпечення дистанційного навчання слухачів навчальний заклад може 

створювати власні веб-ресурси або використовувати інші веб-ресурси, що підлягають 

перевірці у цьому навчальному закладі. 

До матеріально-технічного забезпечення належать матеріальні об'єкти та обладнання, 

що забезпечують процес дистанційного навчання. Вимоги до матеріально-технічного 

забезпечення навчальних закладів з дистанційною формою навчання визначаються 

відповідними будівельними та санітарно-гігієнічними нормами. 

Засобами дистанційного навчання можуть бути: комп'ютерні навчальні системи в 

звичайному і мультимедійному варіантах; навчальні посібники (тверді копії на паперових 

носіях та електронний варіант підручників, навчально-методичних посібників, довідників і 

так дальше); мережеві навчально-методичні посібники; аудіо навчально-інформаційні 

матеріали; відео навчально-інформаційні матеріали; лабораторні дистанційні практикуми; 

тренажери з віддаленим доступом; бази даних і знань з віддаленим доступом; електронні 

бібліотеки з віддаленим доступом. 

Сучасні інформаційні технології швидко змінюються. Це стосується як можливостей 

технологій, так і їхньої вартості. Звичайно, в дистанційному навчанні потрібно 

використовувати найкращі зразки технологій. Для вибору технології можна скористатися 

наступними правилами: така технологія завжди доступна; завжди включена (або може бути 

запущена однією командою, або стартує автоматично за потребою); завжди зв'язує; 

стандартизована; проста; не потребує додаткових пристроїв (СD-RОМ та ін.); 

персоніфікована; модульна; мінімізує помилки. 

У дистанційному навчанні змінюється роль і вимоги до викладачів. Лекції складають 

лише невелику частку, процес навчання орієнтується на творчий пошук інформації, вміння 

самостійно набувати необхідних знань і застосувати їх до вирішення практичних завдань, 

використовуючи сучасні технології. Викладачі дистанційних курсів повинні мати 
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універсальну підготовку, володіти сучасними педагогічними та інформаційними 

технологіями, бути психологічно готовими до роботи зі студентами в новому навчально-

пізнавальному середовищі. Завдяки таким засобам дистанційного навчання, як дискусійні 

форуми, електронні обговорення засвоєного матеріалу, списки розсилання, створюється нове 

навчальне середовище, в якому студенти та учні почувають себе невід'ємною частиною 

колективу, що різко збільшує мотивацію до навчання. 

Викладачі повинні володіти методами для створення і підтримки такого навчального 

середовища, розробляти стратегії проведення такого типу взаємодії між учасниками 

навчального процесу, підвищувати творчу активність та власну кваліфікацію.  

Характерними рисами дистанційних курсів є: гнучкість — можливість викладення 

матеріалу курсу з урахуванням підготовки, здібностей слухачів; актуальність — можливість 

упровадження новітніх педагогічних, психологічних, методичних розробок; зручність — 

можливість навчання у зручний час, у певному місці, не регламентованість у часі для 

засвоєння матеріалу, можливість здобуття освіти, без відриву від основної роботи; 

модульність — розбиття матеріалу на окремі функціонально завершені теми, що вивчаються 

в міру засвоєння і відповідають здібностям окремого слухача або групи в цілому; економічна 

ефективність — метод навчання значно дешевший, ніж традиційні, завдяки ефективному 

використанню навчальних приміщень, полегшеному коригуванню електронних навчальних 

матеріалів і мультидоступу до них; можливість одночасного використання значного обсягу 

навчальної інформації будь-якою кількістю слухачів; інтерактивність — активне спілкування 

між слухачами і викладачем, що значно підвищує мотивацію до навчання, рівень засвоєння 

матеріалу; більші можливості контролю якості навчання; відсутність географічних 

кордонів для здобуття освіти.  

Навчання із використанням комп'ютерних технологій поступово стає новим 

навчальним стандартом, що проникає в усі структури, що проводять підготовку і 

перепідготовку. На виконання вимог наказів міністерства освіти і науки України, 

міністерства оборони України та начальника Української військово-медичної академії на 

кафедрі військової фармації Української військово-медичної академії розроблені навчальна 

програма, робоча навчальна програма та створено навчально-методичне забезпечення для 

проведення дистанційного навчання на циклі тематичного удосконалення «Актуальні 

питання фармації» терміном 1 місяць для перепідготовки та підвищення кваліфікації 

фахівців зі спеціальності «Фармація».  

Висновки. Дистанційне навчання є альтернативною формою отримання знань, що 

набуває зараз широкого розповсюдження в Україні, у тому числі у Збройних Силах України. 

Система дистанційного навчання Збройних Сил України є підсистемою системи військової 

освіти.  

Дистанційне навчання – це нова організація освітнього процесу, що ґрунтується на 

використанні як кращих традиційних методів навчання, так і нових інформаційних та 

телекомунікаційних технологій, а також на принципах самостійного навчання.  

Впровадження дистанційних технологій навчання у навчальний процес кафедри 

військової фармації Української військово-медичної академії дає змогу впроваджувати 

інтерактивні технології викладення матеріалу, проводити повноцінне навчання, підвищувати 

кваліфікацію фахівців у територіально розподілених місцях.  

 

 

 


